

辽源好人
平凡的力量

单宇扬的“多元”人生

本报记者 于芯

2016年,“冰伞启动程序”作品荣获第31届吉林省青少年科技创新大赛一等奖;2017年,“云存储U盘”作品荣获吉林省首届青少年发明创造大赛银奖;2018年,个人荣获第四届“辽源市青少年科技创新市长奖”……熟知市实验中学学生单宇扬的人对他都赞不绝口。今年15岁的单宇扬,不仅学习成绩优异,还书写出“多元”的精彩人生。

单宇扬与同龄孩子一样,是一个阳光向上积极奋进的大男孩儿,但不同的是:当很多孩子流连忘返、沉迷于各种奇幻游戏时,他却偏偏对网页背后的源代码、源代码产生着兴趣,“我从小学三年级就开始接触黑白颜色编码、源文件、元素……在旁人眼里,会觉得这些字母和数字晦涩难懂;而

在我的眼里,它们就是指令、是边框、是常人难以想象的彩色世界。”单宇扬说。小学期间,单宇扬就已经掌握了E语言、C语言,并可以编写一些小程序,制作一些简单的网页,展露出他在科技信息领域的过人之处。为了让自己掌握更多的计算机知识,单宇扬购买了从网页设计到程序开发,从平面设计到三维制作等大量的科技书籍,小小年纪的他就成为网页编程的“小专家”。

单宇扬以“天眼之父”南仁东为榜样,踏进中学校门,面对繁重学习任务的他没有放弃自己的理想,每天仍抽出时间学习编程,他钻研电子专业课程,有时上洗手间也是书不离手。2016年,单宇扬刚上初一那年,在学校

的引领下,准备第一次参加专业领域的“吉林省青少年科技创新大赛”。为实现新突破,他废寝忘食,自主开发了参赛作品——“冰伞一键启动程序”,该作品得到组委会评委和老师的高度赞扬,荣获一等奖。成绩的取得让小宇扬更加对科研产生了浓厚兴趣。三年来,学习成绩一直名列前茅的单宇扬,不仅在科技领域上大放异彩,还担任班长,兼任班级团干部、课代表等职务,成为老师得力的“小助手”。2018年1月,市实验中学破例授予了他学校纪念奖章,并将他取得的各项科技荣誉载入校史。“在单宇扬的带动下,很多同学踊跃报名参加学校科技社团,有多项作品获得了吉林省首届青少年发明创造大赛的银奖和铜奖。”班主任老师感慨地对记者说。

“荣誉属于昨天,只有将荣誉作为今天奋斗的阶梯,才能让明天的自己在知识的金字塔里不断攀登,去触碰最顶端的奥秘。”单宇扬就是这样,为了开阔眼界,他还利用寒假时间参加了全省只有200名青年学生参加的东北师大附中信息学奥赛培训。二次元世界就是数位世界,简单来说就是0与1的世界,因为电脑是2进制的,源代码只有0和1。然而,就是这样简单而又平凡的两个数字,让我们的计算机从无到有,速度从低到高,让我们的网络世界从小到大,乃至无所不在。多年来,单宇扬获得奖项的作品不仅填补了国内相关领域的空白,而且截至目前没有同类作品发表。“我现在已熟练掌握C++语言,经常会因为一个突如其

来的灵感在电脑前从天黑坐到天亮。当自己通过努力将一个算法从5000行被写到50行时,那种自豪感和满足感无以言表。”单宇扬兴奋地说,目前正在研发一个关于智能家居的新作品,该产品集合了外观设计、程序开发等多个技术领域,预测此项作品包含的部分新技术仍属领域内空白……

心怀大梦想的小宇扬,时刻铭记高速发展的科技力量是第一生产力,核心技术才会使一个强国永远立于不败之地。他暗下誓言,将来一定要掌握科技信息领域的尖端知识,成为这个行业的技术领军人物,为家乡的建设添砖加瓦,为中华的强国梦贡献力量。

争做新时代雷锋

市公安局积极开展“立足岗位学雷锋”系列志愿服务活动

本报讯(记者 刘鹰)为继承和发扬雷锋精神、培育和践行社会主义核心价值观、营造和谐文明的社会氛围,连日来,市公安局以“立足岗位学雷锋”为主题,组织开展了一系列志愿服务活动,将雷锋精神内化于心、外化于行,营造出“在平凡的岗位上做一颗永不生锈螺丝钉”的良好氛围。

3月5日以来,市公安局团委组织基层青年团干部和青年民警代表,为市儿童福利院的21名儿童送去了春季运动鞋;市交巡警支队龙

山大队团支部开展了“我当奉献、助人为先”交通安全主题宣传活动,将交通安全知识带进小学校园;见义勇为办公室联合东吉社区、龙山区教育局等部门,走进市多寿路小学开展了“学雷锋精神、做英雄传人”主题活动,助力青少年健康成长;法制支队组织民警深入颐康康复医院、颐康养老院看望、慰问住院治疗的“三无”人员和残疾儿童,为社会的弱势群体送去了温暖和爱心;城管支队组织全体民警在辽江河岸边开展了以“环境保护”为主

题的学雷锋志愿服务活动……活动中,民警们充分发扬了不怕苦、不怕累的精神,用辛勤的汗水美化了城市环境,用实际行动践行着雷锋精神。

随着“学雷锋”活动在公安系统逐步深入,不仅拉近了警民之间的距离,更进一步增强了广大青年民警助人为乐、无私奉献的志愿服务意识,提高了社会责任感,深入践行了“为人民服务”的根本宗旨,为加强公安机关队伍正规化建设奠定了坚实基础。

东辽县成立全省首个农村辅警大队

本报讯(记者 于芯)为深入贯彻落实乡村振兴战略、提升农村社会治安防控能力,推进“一村一警”工程,3月8日,全省首个农村辅警大队在东辽县安石镇朝阳村举行成立仪式。

据了解,“一村一警”工程是全省司法体制改革重点项目,是创新发展新时代农村社会治理的有效措施,是推进派出所警务工作机制改革的重要内容,对推进平安乡村建设、巩固基层政

权具有重要意义。东辽县公安局在全省率先建立了农村辅警队伍,全力推进“一村一警”试点建设工作,在创新农村警务机制、缓解农村警务压力、提升农村治安管控能力等方面,将农村警务触角延伸至基层,进一步巩固基层政权,推进扫黑除恶专项斗争向纵深开展提供有效支撑。

市公安局巡防队政委卢盛春介绍,“一村一警”工程是推动建立

“民警包村、辅警驻村”的农村警务工作新模式,努力实现“村村有警、天天见警”的工作目标。此次组建了专业化的农村辅警队伍,为农村辅警统一配发服装、必要防护装备,进行岗位培训,制定了辅警队伍的管理机制和考评机制,实现农村辅警队伍管理规范化 and 正规化。

成立大会后,东辽县公安局还对233名辅警进行了队列训练及辅警职能培训。



辅警培训学员在操场上练功。

本报记者 魏利军 摄

为弘扬辽源诚信精神,助力辽源城市发展,打造辽源更加和谐的发展环境,展现辽源百姓“人人讲诚信、事事要诚信”积极向上的精神面貌,《辽源日报》现面向辽源广大市民征集有关诚信的文章,可以讲述身边诚信故事,畅谈诚信与城市发展的重要关系,呼吁更多人重视诚信问题,争做拥有诚实守信优良品质的好市民、好企业、好商家……

征文要求:文章以诚信为主题,内容健康向上,体裁、字数不限。
来稿请发邮箱: zhuankanbu@163.com
邮箱主题标注:“诚信征文投稿”。

征文

本报讯(记者 于芯)为深入推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展,强化全区扫黑除恶专项斗争专业队伍建设,3月11日,龙山区组织开展扫黑除恶专项斗争专题培训会,为全区各级成员单位近170余名扫黑除恶专项斗争工作业务骨干集中“充电”。

培训旨在进一步提高全区扫黑除恶专项斗争工作人员的政治站位,凝聚工作合力、提升攻坚能力,为下一阶段扫黑除恶专项斗争打下坚实的思想基础、理论基础和行动基础。培训班上,省扫黑除恶专项斗争第四调研指导组专家成员、省扫黑除恶专项斗争专家库人才、市人民检察院刑事检察部副部长李吏芹结合工作实际,从扫黑除恶专项斗争推进中存在的问题、解决问题方法及线索核查、排査登记等方面进行业务指导和培训。与会人员表示,这次培训既是对政策法规、业务知识的一次系统学习和提高,更是对思想素质、工作能力等方面的一次全面提升,为坚决打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战打下坚实基础。

会后,区扫黑办向参会业务骨干发放《龙山区扫黑除恶专项斗争基础知识试卷》进行扫黑除恶专项斗争基础知识测试。

龙山区扫黑除恶专项斗争
斗争骨干忙“充电”



为进一步提高我市绿化环境质量,市园林处对城区各街道坏死、空缺树木进行补植。此次春季补植预计栽植乔木1773株、灌木152吨。图为3月11日,市园林处工作人员对福山街两侧绿化树木进行补植。

本报记者 张建树 摄

西安:以“党建+环境整治”提升家园品质

本报记者 刘鹰 摄影报道

“请大伙儿注意,河道两侧杂草丛生的杂物也要清理干净”“积雪积雪中的垃圾要尽量全部清出”“再走一遍,看看还有没有落下的垃圾没有处理”……近日,西安“党旗红、环境美”春季环境整治千人主题党日拉开序幕。

为发挥广大党员先锋模范作用,结合实施乡村振兴战略,推动全区党员积极参与、助力环境整治,树立“绿水青山就是金山银山”的生态环保理念,西安采取“党建+环境整治”模式,组织机关、社区、村2000余名党员,以小组形式分别深入灯塔镇23个村路沟渠、河面及河道

两侧、村内主要道路和社区辖区内河道、广场、小区卫生死角、大青山附近等地,以河道内及两侧无垃圾、村屯主要街道、山间地头无垃圾为目标,集中清理越冬垃圾。

活动中,党员们或是手拿铁锹、扫帚、铁夹子等工具,将山坡林地、河流沟渠、村屯周边杂草丛中的垃圾、杂物拣拾到塑料袋里,或是将隐藏在其中的杂物清理出来,集中处理。党员干部们表示,通过参与活动,进一步提升了做事奉献的积极性,增强了服务群众、守护环境的意识,加深了对“城乡携手、共驻共建”的深度理解。



三道河流域沿岸,党员们在清理垃圾、杂物。

撇开「王婆」且说「瓜」

蒋信怀

近来,人们热议着保健品市场整顿的事。当他们得知自己是花天价买回的用保健器之后,对黑心的“王婆”非常气愤,对“王婆”的依法处理,他们举双手赞成。

“王婆”蛋蛋了,撇开不论。但“瓜”还存在,这个问题不能不说。老百姓花上千元乃至上万元买的“瓜”,诸如“酸碱养生按摩器”等多功能治疗仪,拥有者听说这些产品的“王婆”曝光后,他们的情绪一落千丈,就像霜打了的茄子——蔫了。说它不好,大家还用着;说它好,媒体又曝了光。到底“王婆”曝了光的产品是好是坏、用得用不得,把老年人弄得晕头转向。原以为花钱买了个能治百病的“养生宝”,没曾想却买了个“烦心事”。

“烦心事”来自于查了“王婆”没查“瓜”。“瓜”的事不弄明白,“王婆”的事弄得再清楚,结果还是三加二减五等于零,烦心事还是解决不了。老百姓知道被“王婆”骗了,但不知道被买的“瓜”咋样。这个问题急需有关部门作出回答。

坚持问题导向、回应民众关切,这是主管单位的使命,也是工作人员的职责。把“瓜”的问题弄明白,及时回答民众之问,坚持走完为民服务“最后一公里”,才不会给群众留下“治了咳嗽又添喘”的遗憾。

中国银行手机银行
智能排队 快人一步
在线预约,随时随地,掌控于心

中国银行手机银行网点预约排队服务
中国银行为您提供网点预约排队服务,非常您在网点排队等候的时间。
● 预约排队: 您可通过中国银行手机银行或网点自助终端预约排队,预约成功后,您可在网点自助终端或手机银行上查看排队进度,并可在排队过程中随时取消预约。
● 预约排队: 您可向网点工作人员咨询,方便选择网点,并可根据您的需求,自助选择排队时间。
● 无预约排队: 新客户均可通过中行多种渠道使用网点智能排队服务,无需注册和付费。

扫黑除恶专项斗争方式

市扫黑办举报电话:3280039
举报地址:辽源市辽河大路3295号 交警支队大楼
市扫黑办
市公安局举报电话:110、3282363
举报地址:辽源市人民大街4456号 辽源市公安局
有组织犯罪侦查支队
市委组织部农组科举报电话:0437-3313266
全省扫黑除恶专项斗争电话:
0431-12389、0431-82097213

扫黑除恶专项斗争应会小知识

十三、中央政法委书记、全国扫黑除恶专项斗争领导小组办公室主任陈一新在陕西省调研时的讲话:“增强‘六性’,掀起新一轮扫黑除恶专项斗争强大攻势”中强调的“六性”是什么?
认识的深刻性、部署的衔接性、推进的平衡性、打击的持续性、斗争的策略性、治理的协同性。